Đề thi vào lớp 10 môn toán - Chuyên quốc học Huế năm 2017
[bookmark: _GoBack][image: Đề thi vào lớp 10 môn toán Chuyên quốc học Huế năm 2017]

[image: Đáp án Đề thi vào lớp 10 môn toán Chuyên quốc học Huế năm 2017]
[image: Đáp án Đề thi vào lớp 10 môn toán Chuyên quốc học Huế năm 2017]
[image: Đáp án Đề thi vào lớp 10 môn toán Chuyên quốc học Huế năm 2017]
[image: Đáp án Đề thi vào lớp 10 môn toán Chuyên quốc học Huế năm 2017]
image5.jpeg
[Cang cac bit ding thi trén vé theo vé ta duoe.

# B & ath bic cia

L L

ab brc cra 4 4 025

025
Vi gid tr nho nhit cia E 1 % datdoe i 5 025
) Tim tht c cic o8 aguytn duwag 2 190 cho o' +3" 14 mit of chish phuwwng, | 1,00
Goi m I s3 nguyén duong thoa min 1+ 3" =’ Khi do (m —n)(m + n) = 3"
Suy ra tén tai s6 t nhién k sa0 cho m—n =3 va m+n=3" 025
mon<minnénk<n—k dodsn-2k=1

“Néuk=0thin=1 025
“Néwk=1thin=3
*Néu k22 thi 3126 43 301 2K ()
Néun—2k>1 thi k<n—k-2 Dodo 3 <3

B ager g L g 025
Apdung (%) taco 3“2 1+2(n—k-2)=20-2k 3
Suy ra 202820 -2k —3) ©>8k+1227n 55
Mat khic n 2k +2 nén 7n 2 14k +14, miu thuin =
Viy n=1hoje n=3
Ciich khic:
Gia s n° 43" = m* (1), véi m 1 56 nguyén duong, m > n
Khi 8 (m - n)m-+n) =3 Suy ra m+n=3,m—n=3', vi . q i cic sb t nhién

025
vip>q
L

L R mn 2
Suyran+3 <dn =3 <30 (2) ez
Thittrue tiép n =1, n =2, =3 thoa man (2), shung chi 6 n = 1.n =3 thoa man (1)_| 025
“Ta chimg minh (2) khong ding v61 = 4
Thit viy
Fn=4:3534 02
+ G s 3> 30" véi n 24 &
+Suyra 3 =33 5330 =X+ 1) +32n" - 20-1)> 3 +1) v6i 024
Viy bil toin 6 hai nghiém n =1 hodc n =3

~ Hge sinh lim chch khde dép dn nhung két qua ding vin cho diém t6i da.
- Diém toin bi chim diém Ié dén 0.25.
- Dip in gom 04 trang.

L

Trang 44




image1.jpeg
S0GIA0DUC VA PAOTAO  KY THI TUYEN SINH LGP 10 THPTCHUYEN QUOC HOC
THUA THIEN HUE NAM HQC 20172018
—_— Khia ngiy 02 thing 6 nim 2017
Man thi: TOAN (CHUYEN TOAN)
This gian fim b 150 phid (hong k& 1hi i giao &)

DE THI CHINH THITC

Ciiu 1: (18 diém)
) Cho cic biéu thirc P(x

nho nhit thoa man 20 < 1

Qw2

22 a0= L2 i x>0 T i x

4012

) Tinh gt e bid thic F = i x =53 (khong

i dung my tinh cAm tay)
Cin2:

) Trong mit phing toa dd Oxy, cho parabol (P):y = x", dubmg thing (d) co hé sb goc k va
i qua diém M(O;1). Chimg minh ring v6i moi gia i cia k, (¢) ludn cit (P)tai hai diém phin biét
A va B co hoinh 40 . x; thoa diéu kién fx, - x> 2

Xay'=9

b) Gidi hé phuong nmn‘ b
a2y

wdy

Cho phuomg rinh ' ~2(m + VX" <1+ ~m~2=0 (1) (x I dn s6)
i phuong trinh (1) khi m =0
m it cic i r cua m dé phuog tinh (1) c6 bon nghiém phin biét

Ciu 4: (3.0 diém)
Cho dubmg won (0) ¢ tim O va hai diém C, D trén (0) sao cho ba diém C. O, D khing
thing hang. Gor Ct I ta déi cua tia CD, M Ia diém tay y tén Ct, M khic C. Qua M ké cic tiép

tuyén MA, MB vai duimg tron () (A vi B I cic tiép diém, B thude cung nho CD). Goi I 1d
trung diém cia CD, H 1 giao diém cia dutmg thing MO va duémg thing AB.
a) Chimg minh ti giac MAIB ndi tiép.

) Ching minh dum thing AB 1uon i qua mk iém o dinh ki M di dong rénia C.
©) Chimg minh M2 _ HA”
i e e
Ciiu 5: (2,0 diém)
2) Cho s, b, © i cic sb duomg they 51 vi te mdn i ki VB 455 4B

Bt
ab bes ern
b) Tim it  cie 3 nguyén o n a0 cho '+ 3* i mt s chinh phuong

“Tim gid trf nho nht cia biéu thire E

-~ Hét

i sink Kiig dieye e dung 6 . Gidm thf Khimg giai thich gi thém.
Ho v én thi sinh S bio danh
Chaky cua gidm th 1 Cha by cua gidm thi 2




image2.jpeg
SO.GIA0 DYCVADAO TAO K THITUYEN SINH LOP 10 THPT CHUYEN QUOC HOC

THUA THIEN HUE NAM HOC 20172018
gl Khin gy 03 thin 6 nm 2017
bk 1 cuin TG Min i TOAN (CHUVEN TOAN)

HUGNG DAN CHAM - DAP AN - THANG DIEM

[Cau] Dnipln
[ o oo e it thie Per=L4 222, Qry= 22 g 50
x n:J’ I 018
Tim s6 nguyén x nhd nbit thoa min 2L
Q)
P0x)
Taco Q) =1+—1->0,¥x>0. Dodo 12 <L 2px) Q) 25
7: w2 v
1, 9-x | _vx+l
@ —r— e @35k -220 025
[x xeal )T
)k 1)20 ek r2exza 0 Wk 150 s
Viy gid tri nguyén nho nhit cita x cin tim 1 x = 4
b) Tinh gi trj cin biéu thire F= o5
| (khong ding my tinh chm tay).
[ V3.Dodd (5-x) =3ex’ ~10x+22=0 025
025
M x*~10x+22 =0 nén x’ ~10x+20= 2. Suy a F = 2% 2017 025
| ) Trong miit phing tea g Oxy, cho parabol (P):y = ", dwimg thing (d) co h¢
| 6 goe k v di diém M(0; 1). Chimg minh ring véi moi gid tri cia k, (d) ludn
| cit (P) tai hai diém phin bigt A vi B c6 hoinh d§ x,,x, tha didu kign | 100
s, ~x22.
[Domg thing (@) <6 phasmg Wiy = 1 05 |
Phuang trinh hoanh db giao diém cia (P) va (d) 1a x* —kx —1=0 (1)
| Tac6 A =1 40, vai moi K én phomg i (1) 0 i hiém phin i Suy ra | 025
(2 | lun it P)oi b diém phin biét
| Theo dinh y Vieét, ta o x, +x, =k, X, =2
by T dnh 1§ Vit 0 66, 3, =k 35 oot
| Suyra (6 =) = 05, 4, ~ e, =K 4424
[Dodo s, ~x,|> 2 @au="xiy ra ki k=0) 05 |
i [y )
b) G b¢ phuong trinh s 100
[ Nhin hai v& phuong trinh (2)cho 3. ta duge 3+ 6y” =3x + 12y () 025
| [ hai phuomg trinh (1) va (3) v& theo v v





image3.jpeg
XT+1,02 1. Ta c6 phuong rinh ¢ ~21-3=0 =3 hodc t=—1 (loai)

[ Thé y =3-x vao (3), taduge x' ~3x+2=0>x =1 hole x=2. 025
Voi x =1l y =2.Vai x =2 thiy -1 "
Hé phuong trinh ¢6 hai nghiém (2; 1), (1; 2). i
| Cho phuong rink x*~2(m + DV + 1+ m® —m~2=0 (1) (x i 56). 050
) Gii phuwong trinh (1) khi m =0. %
Khi m =0, phuong trinh trér thanh x* ~2vx" +1 5%

ki do Vx 11 =3 ey =8 o x =122

tht. am dé phuung trinh (1) 6 bén nghifm p!
D3t 1= +1,12 1 phuong trinh tro thinh ¢ ~2(m + D+ m’ ~m -3=0 (2)

(1) c6 4 nghiém phin biét & (2) ¢0 2 nghiém phan bit 1, t, cung 1on hon 1
(a0

diom)| 1=t~ >0
[y -1+1,-150
JA'>D 2m )= (m'-m-3)>0

Sl ) 41300 ' -m-3-Gm+2)+1>0

4 +1,-2>0 2m+2-2>0

025

m -3m-4>0¢>{m<—lhodem>4c>m>4.
o i
Viy voi m > 4 thi phuong trinh d3 cho ¢6 4 nghiém phin bigt.

Jimo4>u 1‘,.\»4/3

025

Cho dwimg trdn (0) c6 tim O va b

C. Qua M ké cic tiép t

| duimg thing MO va duimg thing AB.
) Chirng minh ti gide MAIB ni tiép.

€D trén (0) sa0 cho ba diém C, 0, D
Khong thing hang. Goi Ct 1 tia i cia tia CD, M 1a diém tiy § trén Ct, M Khie
wén MA. MB véi duimg trin (0) (A vi B Ia cic tiép

| diém. B thude cung uho CD), Goi 1 I trung diém cin CD, H 1a gino diém cin

100

[
diém) .

o
MA, MB i cic tiép tuyén cia dudng tron (0)=> MAO
1 trung diém cia CD nén OI L CD => MIO = 90° 025
[ Suy racic diém A, 1. B cing thude duomg tron duong kinh MO 035 |
[ Vi i gide MAIB ni tiép duomg tron duomg kinh MO. 025

Trang 24




image4.jpeg
duimg thing AB Tun & qua mit diém <6 dinh khi M di dang | | 0
tuyén tai C va D ct nhau tai Q nim trén duang thing OF
Ta co AMAC déng dang vii AMDA (W chung vi MAC = MDA = 1s4AC),
MA _ MC
MA_MC ., MA* = MCMD.
Swym {5 =18 s
Ma AMAO vuong & A c6 dubmg cao AH nén MA* = MH MO
MC_ MO N
Suy raMCMD = MHMO =M€ _ MO 1 45 nicH va amOD din
y SMe Mo g dang.
“Ti 86 CFI = ODM _ Suy rats gide CHOD s iép (1) |
“Ti gide QCOD 0 OCQ = 0DQ = 90° nén nd iép duomg kink 0Q (2) 025
| Tir (1) va (2) ta c6 nim diém C. H, 0, D, Q thuic duong tron duomg kinh 0Q .
Suy ra QHO =90° Do do QH L MO tai H.
Ma AB L MO tai H. Do d6 hai duong thing QH va AB tring nhau. Suy ra Q nim | 0.25
tsén dutmg thing AB
Vidva (0)vaC, D, I ch dinh nén Q cb dinh =
Vay AB luén di qua mdt diém cd dinh Q khi M di déng trén tia Ct. '
MD_na'
o M0 _HA_ 100
©) Chimg minh {19 = T
Haitam gide MBC v MDB cb N chung v MBC ~ MDB = L s0BC nén ding dang. | 025
Suyra MD_MB_BD @,m,[ﬁ]’ e 025
MB_MC BC ~MC MC \BC
Lai co CAH BT @)
Ma AMCH déng dang v6i AMOD nén MHC
- i — o 025
Suy ra ATIC = 90° + MFC = 90° + CD SR 180 LoD
S —
- 1300~ COD) - 154D - GBD )
Tir (4), (5) ta 6 hai tam gide AHC vé DBC ding dang. Suy ra 22 = HA ()
BCHC s
. MD_HA® ;
Tir(3) v (6) sy 0= T8
) Cho a, b, 1 cic 56 duomg thay di vi thoa min diéu kién Vab + Ve + Vac
5 cop e 100
“Tim gt b b cin bido thie E= L
5
20 ¢ as
i Tacs = % 22
o X 025
|ching mih wong w1a o hb_wvh_:‘ 252y

Trang 34




